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Felelős szerkesztő és kiadó : 

NAPILAP 

Amerika hivatalos kijelentéseiben mKEK 
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Háborustélnek tekinti magát 
Amerika szenzációs beállitást ad a há- 

boruban való saját szerepének. Úgy állitja 
be a dolgot, mintha máris aktiv résztvevője 
lenne annak. E bejelentés pillanataiban fö- 
löttébb érdekes, hogy ugyanekkor Tokió azt 
hangoztatja, hogy most alakult ki a legked- 
vezőbb atmoszféra arra, hogy Amerika sem- 

n magyar-német együttmüködés 
a Horthvy-KHitler találkozó 

A Kormányzó Ur őŐtőméltóságának 
Hitler vezér és kancellárnál a főhadiszálláson 
tett tegnapelőtti látogatásában a világsajtó a 
magyar-német együttmüködés jelét látja. E 

leges maradjon. Berlin Amerika beavatko- 
zását elkerülhetetlennek tartja s miközben 
mindezen hireket a világ minden hirügynök- 
sége kolportálja a csalhatatlan, politika római 
szeme fölfedezi a meztelen valóságot és ezt 
mondja : Amerika még nem mondta ki a 
végső szót, mégis most azzal kérkedik, hogy 

jelét látiák 
ban 

országnak az Uj-Európában betöltendő szere- 
péről ir s megállapitja, hogy annak délkelet- 
európai pillére egy erős Magyarország lehet 
csak. 

hir kapcsán a legtőbb külföldi lap is Magyar- 

Különböző jelentések csalhatatlan jelek- 
ből arra következtetnek, hogy a Földközi- 
tenger még eddig nem látott méretü nagy 
tengeri ütközet szinhelye lesz. Egy jelentés 
szerint ez az ütközet már szombaton — te- 
hát ma - megkezdődik: Lendon megjelölte 
azokat a földközi-tengeri pentokat, amelyek 
a legközelebbi napokban veszélyesek lesz- 
mek. Annak megjegyzésével, hogy a Földközi- 

agy ütközet készül a Földközi-tenseren 
tenger nagy csaták szinhelye lesz, a francia 
hirügynökségek már azt is közlik, hogy a 
Gibraltártól több angol csatahajó máris elin- 
dult a Földközi-tenger keleti részei felé. E 
hirek kapcsán közlik azt is, hogy Németor- 
szág e csaták szinhelyéül megjelölt keleti 
részek főlött az Égei-tengerben már tegnap 
majd minden szigetet elfoglalt. 

Ciszabonba amerikai 
csatahajók érkeztek 

Francia jelentés szerint tegnap Lisza- 
bonba amerikai csatahajók érkeztek. Külön 
jelentőséget dulajdonitanak ennek azután, 
hogy az amegmikai hadügyminiszter kijelen- 
tette, miszerint Amerika tulajdonképp máris 
beavatkozott a háboruba. Az amerikai had- 
ügyminiszter igy beszélt : Amerika nem en- 
gedheti meg, hogy szállitóhajóit elsülyesz- 
szék, Németország nem engedheti meg, hogy 
azok Angliába jussanak. Ez kontliktust jelent. 
Miután Amerika Angliának lekötötte magát, 
a küzdelemben részt kell vennie. Már oly 
messzire mentünk, hogy vissza nem táncol- 
hatunk. Hull amerikai államtitkár azt mondja, 
hogy Amerika beavatkozási magatartását az 
uj világrész biztonsága határozza meg. Az 
alkudozásoknak már nincs helye, az egész 
vonalon ellen kell állnunk. Tegnap az ame- 
rikai parlament külügyi bizottsága elfogadta 
azt a javaslatot, melynek értelmében minden 

Egy amerikai szenátor tegnap kijelentette. 
hogy a hivatalos Amerika beavatkozási ok- 
fejtéseivel nem beszél komolyan s csak a 
közvéleményre akar hatni. 

A szállitóhajók kisérelére 
vonatlkozó rendelkezések 
Teleplezik amerikát 

A szállitóhajók kiséretének kérdésében 
Washington döntött. Több száz mérföldnyire 
amerikai csatahajók kisérik a szállitóhajókat s miután a nyilt tengeren hosszabb uton 
egyedül hajóznak, angol kisérő hajók jönnek elibük. A kiséretnélküli ut közelében őrhajók 
cirkálnak, melyek első hivásra a szállitóha- jók segitségére sietnek. Amerikai csatahajók 
– mondja egy magyarázat, — tulajdonképp 
csak amerikai vizeken kisérik a szállitóhajó- kat. Ez a körülmény fontos, mert ez azt bi- zonyítja, hogy Amerika hangos bejelentései ellenére is Kerüli az összeütközés lehetősé- geit. Egy washingtoni jelentés közlése sze- rint Roosewelt az este kijelentette, hogy az amerikai csatahajók 1600 kilométernyire fog- ják kisérni a szállitóhajókat az amerikai par- toktól. Azt is kijelentette még az államelnök, 

idegen hajót Anglia számára lefoglalhatnak. 
hogy miután a tengely Grönland egy részének megszállására kisérletet tehet, Amerika meg- 

olybá kell tekinteni, mint amely állam máris 
résztvesz a háboruban. A pusztulás veszélyé- 
vel való ezaz incselkedés csak azt bizonyitja, 
hogy Anglta helyzete sohasem állt rosszabbul 
a mainál. Az angol tenyegetésre Londonnak 
van szüksége. - Az amerikai beavatkozásról 
és az általános helyzetről ezek a mai jelen- 
tésenk ; 

. 

tett minden védelmi intézkedést. Lindberg ez- 
redesről is nyilatkozott Rocsewelt és azt 
mondta, hogy tengelybarát tölfogása miatt nem 
hivják be az amerikai hadseregbe. 

A görög nép ünnepli a né- 

melt hóditókat 

A német előnyomulókat az angolok 
cserbenhagyása áltai kijózanitott gőrög nép 
mindenütt lelkesedéssel fogadja. - A termo- 
pilei szoros tegnapelőtti áttörése után a né- 
metek - egy maéljeli jelentés szerint 
tegnap már csak néhány kilonméterre voltak 
Athéntől. - Róma közlése szerint a váratla- 
nul gyorsan eldőlt termopilei ütközet folytán 
nem minden angol csapatnak van már ideje 
a behajózásra. - Anglia még mindig igyek- 
szik győzelmet kovácsolni balkáni vereségé- 
ből és azt mondja, hogy Németország min- 
den talpalatnyi térhóditással gyengül. 

Clentétmerült fel Ghurchil 
és Cden közöftt 

A letagadhatatlan harctéri 
rek legjobb bizonyitéka, hogy a megingott 
helyzetbe került angol kormány kebelében 
a kormány tagjai közt növekszenek az ellen- 
tétek. Most arról érkezik hir, hogy Cburchil miniszterelnök Eden külügyminiszternek megtiltotta, hogy bármilyen nyilatkozatot is 
tegyen, mert elszólja magát. = Anglia szo- 
rult helyzetét bizonyitja egy svájci hir is. 
Eszerint a hadiiparban dolgozó munkások 
munkaidejét a háború egész időtartamára 
tegnap 12 órában állapitották meg. - Anglia 
bombázása, az Anglia körüli tengeri harcok, 
ez egyiptomi küzdelmek minden lényegesebb 
eredmény nélkül továbbfolynak. Abcssziniából — amelyet pedig Anglia már régen elparen- 
tált - most maga London jelent komoly 
harcokat. : 

Már a Athén alaltli félszi- 
gefen járnak a németek 

Egy ma reggeli moszkvai jelentés közli, 
hogy a németek az Athén alatti Peloponézusz 
félszigeten a Dargot nevü repülőteret elfog- 
lalták. - A repülőtér elfoglalásáról részletek 

denbizonnyal 

tengelysike- 

még nem érkeztek,"de az 
ejtőernyősök segitségével eént és "azt a 
német célt szolgálja, hogy sthén ilyképpen 
történt körülzárásával harc nélkül foglalják el 
a görög fővárost, melyet történelmi monu- 
mentumai miatt meg akarnak kimélni. A Nemzetközi vásáron is me 
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A HUNGÁRIA-MOZGÓBAN 
a5 őrakor Ma, szombaton 615 és SÜTANAP A agyaö 

.. 

Vasárnap délután 615 és este 815-kor. sSszERZ öy AHY 

Előzőleg a lesuilabb vilá shirado. Rendes elyárakiii 

TARTESTÜLETI HIREK vizvezetéközerelő, üveges, kutturó, kémény- 

Kilencven esztetendő nagy idő !.. 
Tiz nilján 100 év!.. Ennyi idő óta 
lát e! bennünket gondüző füstölni- 
valóval a Dohányjövepék. Ez a csak- 
nem évszázados tapasztalat kötelez is. 
Nagygyakorlatu dohányvegyészek és 
szakértők serege évtizedek óta igyek- 
szik a legzamatosabb és legizletesebb 
dohányleveleket összeházasitani, amig 
végre sikerül megtalálni az igazit. 
Kóstolják meg a Nemzetközi Vásár 
nelyszinen töltött vásári Memphis-ciga 
rettáit A dohány-eugenitika csodája ! 
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Az alábbi sorok közlésére kérték fel az 
„Ax Ujság"-ot: 

- Nyolc szakosztály alakul meg 
holnap az Ipartestületben. A Nagysza- 
lonta és Vidéke Ipartestületéhez tartozó férti- 
szabó, nőiszabó, kefés, sapkakészitő, kelme- 
festő, szövő, paplanos és köteles iparosok 

vasárnap, április 27-én délelőtt 11 órára a 
szakosztály megalakitása céljából az Ipartes- 
tület helyisegében megjelenni sziveskedjenek. 
Nagyon fontos tárgy lesz a cérna igénylése 
és kiutalása, mert azt csak a szakosztály 
tagjai közt osztják szét. 

- Ülést tartanak a már megala- 
kult szakosztályok. Holnap, vasárnap d. e. 
11 órakor a már megalakult 
kőtaragó, szobatestő, mázoló, 

kőmüves, ács, 
villanyszerelő, 

Pénzhiány miatt szünetelnek 
a vizkárosultak házépitései 

Az elmult két esztendő talajvizei Nagy- 

szalonta környékén is sulyos károkat okoz- 
tak. A városban mintegy 400 ház került olyan 
állapotba, hogy azok részleges, vagy teljes 
ujjáépitése elkerülhetetlenül szükségessé vált. 

Maga a városi hatóság mintegy 220 háztu- 
lajdonosnak kérelmét terjesztette tel kamat- 

FIGYELEM ! 

Gőlihánb, TRNHIAMN 
cigaretta és dohány ismét 
kapnható. aA N. é. közönség 
szives pártfogását kéri 

Tisztelelettel: 

örv. Csatáry Jézsefné 
Vasárnap délután 3-7-ig nyitva. 

mentes kölcsön kiutalására. A tanyavilágban 
is van áldozata a talajviznek. Itt mintegy 28 

tanyai épület teljes ujjáépitése vált szük- 
ségessé. 

Iparoskörök, akik e házak ujjáépitési 

munkálataival tfoglalkoznak, most arról érte- 

sitenek bennünket, hogy ezek a munkálatok 
legalább is pillanatnyilag szünetelnek, mert 
az anyagbeszerzésre szükséges pénzügyi fe- 
dezet nem áll rendelkezésre. Nagyobb ösz- 
szegek kutalása ugyan kilátásba van helyezve, 

de miután a téglaanyag bevásárlására szük- 
séges pénzösszeg nem érkezett meg, az 

épitkezések megálltak. Az ujjáépitendő há- 
zakhoz ugy az ács- mint az asztalosmunkák 

már teljesen elkészültek s várják a kőműves- 
munkálatok megindulását és belejezését. 

– Nagyszalonta város közvéleménye 

még nem is tudja - mondja egy informá- 

ciónk — hogy etéren is mily hathatós tá- 
mogatásban részesült a város. A' talajvizsuj- 
totta károsultak mezsegitésére a kormányzat 

már eddig is 80 ezer pengőt utalt ki. Ebből 
70 ezret már fel is használtak. A még hiányzó 
10 ezer pengőn kivül a szociális alap is 30 
ezer pengőt helyezett kilátásba az összedőlt 

házak felépitési céljaira. 

Két éven belül nem javulnak mes 
a szalontakörnyéki földek 

Több hiradást közöltünk már a nehezen 
meginduló mezőgazdasági munkálatok állá- 
sáról. Ezek kiegészitéseként ma a követke- 
zőket közölhetjük : 

Szalonta környékén tulajdonképp 
még mindig nem lehet beszélni a mezőgaz- 
dasági munkálatok meginditásáról. A legtöbb 
helyen még mindig nem lehet dolgozni. Ha 
a tegnapi és az éjjeli eső után legalább egy 
hétre beköszönt a jóidő, csak akkor lehet 
valamit kezdeni. Ha ez megtörténhetik, tu- 
lajdonképp azt a munkát végezzük el, amit 
március elején kellett volna. Igy tehát két- 
hónapi késéssel indulnának meg a szalonta- 
környéki tavaszi mezőgazdasági munkálatok. 

Iparbejelentéshez 
Előirt nyomtatványok, kereskedők 
és iparosok részére kaphatók 

T. BALOGH könyvkereskedésében. 

Hogy azonban ezeknek 
gyen, szükséges hogy a májusi hónap me- 
leg locsolásai maradjanak el. Ha május 
sovány lesz és akvetés nem kapja meg a 
szükséges májusi meleg locsolást, nagyon 
rossz lesz a termés. Junius közepe, vagy leg- 
alább a vége – akár mily késői is volt a 
vetés - megérleli a termést, de ha a májusi 
meleg, locsolások elmaradnak, a juniusi me- 
legek elégetik a késői, korai vetést. 

– Mindettől eltekintve – szól mai in- 
formációnk 

is eredményük le- 

a szalontakörnyéki helyzet 

van ázva. A rengeteg viz kilugozta a felső 
réteget, kimosta belőle a humuszt s pusztán 
az ásványi töld maradt meg, amely fehér- 
szürke szinü. Mintegy két ujjnyi réteg az, 
amit a tegnapi eső előtt a nap és a szél ki- 
száritott, de alatta sárréteg van. Szántás 
közben ez a két réteg összekeveredve meg- 
keményedik olyannyira, hogy még a levegő 
sem hatolhat rajta keresztül. Földünk igy 
nem tud lélekzeni, már pedig a rendes ter- 
més biztositásának ez azz első feltétele. Két 
esztendőbe is beletelik, hogy földünk vissza- 

javuljon. Ennek viszont az a feltétele, hogy 
most már végre jó időjárás köszöntsön 
reánk. Ez két esztendőn át tartani fog, csak 
akkor válik földünk ismét porhanyóssá, ak- 
kor tud az ismét lélekzeni . , . s mi magunk 
is viszont csak ezután jutunk lélekzethez. 

MáÁRKÁS 

keréknárok 
és gumik olcsón, részletfizetésre is 

ij, Orondy és Naoluo 
nem a legrózsásabb. Itt. a földenagyon el! 

seprő és fazekas-iparos szakosztály ülést tart, 
melyre a szakmabeliek teljes szamu megje- 
lenését kérjük. 

— Héttfőn is lesz szakosztályi ülés. 
Hétfőn, április 28-án este fél 8 órakor a ven- 
déglős, cukrász, cukorkakészitő, sütő, mézes- 
kalácsos és molnár iparosok a szakosztály 
megalakitása céljából az Ipartestület irodá- 
jában megjelenni sziveskedjenek. 

FEL A FEJJEL 
ha fáj is! Fejfájás, ideges 
fájdalmak, női gyengélke- 
dés stb. idején kitünő 
gyógyszer az 1, 3 és 8 os- 
tyás dobozokban minden 
gyógyszertárban kapható 

ÁLCOCRATINE 
Ki kell váltani az senyent 

cipőutalvanyokat 

A város közélelmezési hivatala lapunk 
utján felhivja mindazokat, akik lábbeli utal- 
ványt igényeltek, hogy azokat e hó végéig 
feltétlenül vegyék ki, mert az április hónap- 
ban kiállitott utalványokat május 1. után már 
nem lehet átvenni. 

Ugyancsak közli a közélelmezési hiva- 
tal, hogy miután az április hóra előirányzott 
mennyiség nem lett kimeritve, f. hó végéig 
azok is igényelhetnek cipőjegyet, akiknek 
két pár cipőjük van, mert május hónapban 
esetleg már nem kaphatnak. 

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe ! 

Nyomtatványok az ipari jogosit- 
ványok kötelező bejelentéséhez 
beszerezhetők a 

SZÉKELY könyv és papirüzletében. 

– GYOMORRONTÁSOKNÁL és az 
ezek következtében előálló bélzavaroknál, 
feliuvódásnál, émelygésnél, hányingernél, 
hasmenésnél vagy székszorulásnál már egy 
pohár természetes ,FERENC JÓZSEF" ke- 
serűviz is igen gyorsan, alaposan és fölötte 
kellemesen tisztitja ki az egész tápcsatornát. 
Kérdezze meg órvosát 

HAJSZOLJÁK A BERLETKOTŐT 
Tudod-e, hogy 

„Az Ujság- irt egy szin- 
házi áltitkárról, aki bér- 

hónapra és egyszerüűen 
felszedi a pénzeket ? 

—– Nöos és... ? 
—. .és a rendőrség 

most keresi, hogy ki a 
bérletkötő áltitkár.. 

– De, hisz' ez teljesen felesleges ! Már 
mindenki tudja, kivel állunk szemben... 

—– Kivel ? 
– Nem bérletkötővel, hanem egész egy- 

szerüen lókötővel.., 

pétlso 
a tökéletes magyar nitrogén 
mütrágya 50 kg-os zsákokban 
kapható a Gazdakörben. 

soORBÉL Y ISTVÁNNÁL. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt 
cégnél, Toldi-tér 9 Telefon : 60. 

leteket köt a szinházzi 
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Felszaoadulásunk előtt de sokan 
elmondtuk; „ha még egyszer magyarck 
lehetnénk, fél vagyonom odaadnám, ke- 
nyéren, vizen is meglennék". Ezek a 
fogadkozások jutnak most eszünkbe, 
mikor városunkban is a honvédség 
szedi össze a feleslegeket. Saját és 
bácskai véreink felszabadulásának ma- 
gyar szivvel gondolkozva bizonyára a 
legkisebb ára, ha nem pazarolhatunk, 
ha talán egy kicsivel kisebb karé ke- 
nyeret kell vágnunk és nem annyira 
zsiros a piritosunk. Mert a magyar 
földnek nemcsak azokat kell eltartani, 
akik munkálják, de a többi magyarokat 
is, kik a nemzetre épp oly hasznos és 
nélkülözhetetlen munkát végeznek. 

Egy nemzet élete csak ugy igazi, 
csak akkor öszhangzatos, ha mindenki 
elvégzi munkáját, ennek pedig első fel- 
tétele a rendes táplálkozás. Az iparos 
nélkül nem boldogul a szántóvető, hisz 
az késziti számára a csizmát, a ruhát, 
az ekét és a boronát. A kereskedő 
szerzi be és szolgálja ki a szükséges 
árukat, melyek a kenyér mellett szin- 
tén nélkülözhetetenek. A hivatalnok őre 
a rendnek, amely nélkül nincs nyugodt 
munkálkodás. Vannak szegény, kopár 
országrészeink is, ott termelik a tüzi- 
fát a nélkülözhetetlen fütőt, azoknak is 
élntök kell. És el kell tartanunk kato- 
náinkat is, kiknek - most láttuk — kö- 
szönhetjük felszabadulásunkat s kiktől 
elvárjuk, hogy még egyszer elnyomóink 
karmai közzé ne kerülhessünk. Még 
gondolnunk kell szövetségeseinkre is, 
kik nélkül felszabadulásumkat soha meg 
nem értük volna s bizonyára a véráldo- 
zat csekélységét is, mellyel felszabadulá- 
sunk járt. 

Amit elkivánnak tőlünk, annak meg- 
adják a tisztességes árát, de nem is 
lehet ugy gondolkoznunk, hogy mikor 
sokan vérüket hullatták, itt az alkalom 
a könnyü meggazdagodásra. De arra 
sincs szükség, hogy a jövő évre tar- 
talékoljunk, teremni fog a mi töldünk 
is, a felszabadult áldott Bácska pár 
héttel előbc fogja ontani dus gabona- 
termését. 
Nem jó ember, nem magyar em- 

ber az, ki eldugja feleslegeit, mert az 
árak nem fognak az égig nőni, erről 
gondoskodni fognak azért is: hogy 
pénzünk értékét fenntartsák. Már pedig 
ez mindenki érdeke. De a rejtegetők 
teleslegesen aggodalmaskodnak is, mert 
az Isten bizonyára lesz oly kegyelmes 
hozzánk, hogy ebben az évben is meg- 
adja a mi mindennapi kenyerünket, de 
nemcsak nekünk, hanem többi magyar 
véreinknek is, kiknek életére, munká- 
jára magyar hazánknak épp ugy szük- 
sége van, mint a mienkre. 

yn 

Nagyváradon keresik 
a szalontai szinház 

szélhámosát 
Hirt adtunk arról, hogy egy magát 

Wild Józsefnek nevező egyén szinházi bér- 
leteket adott el Nagyszalontán. Mikor turpis- 
sága kiderült, a rendőrség felelősségre akarta 

vonni, de viszont Wild ekkorára már eltünt 
Nagyszalontáról. 

Most a nagyváradi rendőrség kutatja, 
mertZegy megbizható bejelentés alapján tel- 
jesen bizonyos, hogy az ál szinházi titkár 

Nagyváradon tartózkodik. Akadt olyan sza- 
lontai is, aki ott látta a „bérletkötöt. 

A szélhámoskodás ellenére is — sze- 
rencsére a szinház valódi titkára, Szigetváry 
Mihály nagyon szép eredményeket ért el s 
elmondhatjuk, hogy valósággal. az egész 
szinházat bérbeadta. 

A JÓ KÁVÉFŐÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 

sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

em 

vüm 

KAMILLOFLOR az alkállamentes Speciai Sham- 
poo szőke hajhoz. megvartia e hal természetes 

nyos féz ás s viszatarássolja. ha má 
már ktompul volna. Gyönyörü léayt ad 

BRUNETAÁFLOR stikáemestet nrebl Shem 
barna hajhoz, ó mély tényt ad. szégeé 

etsee eltett pompében Jdtata 

Épül a nagyvárad szalontai országut 
A román uralom alatt elhanyagolt vár- 

megyei és állami utak rendbehozása igen 
nagy gondot okoz Biharvármegyének. Mint- 
egy 700 km. hosszu megyei és 120 km. 
állami közutat kell alaposan megjavitani, 
ami 15 millió pengő költséget emésztene tel. 
Az utak kijnvitását most megkönnyiti az a 
kőrülmény, hogy a tőutvonalak mentén, fő- 
leg Sarkadtól Érmihálytalváig terjedő utsza- 
kaszon megépitett román erődök utépitésre 
kiválóan alkalmas kővel vannak kitömve, s 
most ezeknek az erődöknek kőanyagát hasz- 

nálják fel utépitésre. Igy egy kilóméter ut- 
szakasz megépitése a rendes 20.000 pengő 
helyett csak mintegy 8000 pengőbekerül, ami 
teljesen munkadijakra megy. A román érő- 
dökből kiszedett kövekből már meg is kezd- 
ték az utjavitásokat, Eddig körülbelül 35.000 
köbméter követ szedtek ki az erődökből. 

A nagyvárad—szalontai országét épi- 
tése már is folyik. Az ut negyed része, 
mintegy tizkiléméteres szakasz már el is 
készült. 

NAGYSZALONTA ÉS VIDÉKE 
IPARTESTÜLET. 

Értesités 
50 százalék kedvezmény Budapestre a 

Nemzetközi vásárra szóló vásárigazolvány a 
Nagyszalonta és Vidéke Ipartestület irodájá 
ban kapható- Rákóczy ut 2 szám alatt. 

Olcső és szép nyomtatványok a 
Gaál Sánmndor könyv- 
nyomdájában készülnek 

Növénykisérleti 
állomások Erdélyben 

Mint értesülünk, az erdélyrészi gyü- 
mölcstermelés, általában pedig a visszatért 
területek mezőgazdaságának tudományos elő- 
segitése érdekében a közeljövőben öt nö- 
vényegészségügyi kisérleti Jaboratoriumot 
állitanak fel és pedig: Kolozsvárott, Zila- 
hon, Marosvásárkelyen, Mármarosszigeten és 
Csikszeredán. 

* 
Feszset 

MiNDÉN DOHÁNYIŐZSDÉBEN kAbHATO 

Gyárjo és forgotomba Necric 
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A MAI NAP 
V 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 8g, délben t10 fok volt. 

Holnap : vasárnap é 

április 

27 
Kat. Miszerikordia 

Prot. Arisztid 

Küzdelem a káromkodás ellen 
Az egri vallásos egyesületek megbeszé- 

lést tartottak, miként küzdjenek a káromko- 
dás ellen. Ennek eredményeként röpcédulá- 
kat osztottak szét a városban és ezeken a 
röpcédulákon kifejtik, milyen nagy bün a 
káromkodás és tanácsokat adnak, hogyan 
lehet arról leszokni. Plakátokat ragasztottak 
ki a városban, a közhivatalokban, az iskolák- 
ban, sőt a korcsmákban is a káromkodás 
ellen. A különböző hatóságok pedig napipa- 
rancsokat adtak ki ebben az ügyben. Az 
egri rendőrkapitányság vezetője szégyenletes 
szokásnak minősitette a káromkodást és fel- 
hivta a rendőrség tagjait, járjanak elől jó 
példával és a káromkodokkal szemben a leg- 
Ezigorubban járjanak el. 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen drága jó halottunk BALOGH 
LAJOS temetésén megjelentek és akik rész- 
vétükkel felkerestek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. A gyászoló család. 

— Uj tehetségeket keres a film 
számára a Szinházi Magazin és hangos 
próbafelvételt készittet a tehetséges fiatal 
jelöltekről. Helyszini közvetités Ulain-Reviczky 
Antalné otthonából, Bethlen Margit grófnő 
szinházi kritikája, Tolnay Klári erdélyi vi- 
kendje, beszélgetés Vaszary Jánoes 18 küz- 
delmes évéről, Páger Antal szánt Mecsér 
András birtokán, Farsangkirálynőválasztás, 
10.000 pengős -Mihovas pályázat, Babay 
Józset novellája, riport a platinarókáról, vicc- 
rovat, szindarab és még sok érdekes olvas- 
nivaló tarkitja a Szinházi Magazin uj számát, 
melynek melléklete a Kis Magazin. 
Tamzmumztmsmks 
tHASZNÁLT RUHARAKTÁR Il! ; 

Ajánlok használt férfi és női ruhákat ! 
Használt ruhákat bizományba elfogadok. 

T BONDÁR FERENC használt ruhakereskedő 
[ Hétvezér-utoa 49, -- U. o. eladó egy konyhai kézimunka-garnitura T 

A mf ta ng c m e zo le ue n m 
Vasárnap d. u. 3 órakor : 

Nagyváradi Törekvés- 
Bocskay bajnoki 
mérkőzés. 

Felkéretnek a Bocskay S. E. választ- 
mányi tagjai, hogy vasárnap délelőtt 10 
órakor az egyesület helyiségében megtar- 
tandó választmányi ülésen teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek, tekintettel az ügy 
jontosságára. 

Felkéretnek a Bocskay S. E. céllővő 
szakosztály tagjai, hogy a vasárnap délelőtt 
11 órakor kezdődő céllövő gyakorlaton teljes 
számban megjelenni sziveskedjenek. 

Felkéretnek a Bocskay összes I. a. és 
ifjusági játékosai, hogy vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor a klubhelyiségben teljes szám- 
ban megjelenni sziveskedjenek. 

— Az NSC ifj. játékosai ma este 8 órakor 
fegyelmi terhe mellett pontosan és teljes 
számmal jelenjenek mega „Turul" kávéházban 

Mussolini-ut 1. sz. 

A zsidótörvény végrehajtásával kap- 
csolatban és a magyar ipari jogszabályok 

alapján az ipari jogositvánnyal biró egyé- 
neknek többféle bejelentést keli tenniök. Eze- 
ket a bejelentéseket külön-külön már ismer- 
tettűk, de mivel az érdekeltek az egyes be- 
jelentések között még mindig nem tudnak 
különbséget tenni, illetékes helyen szerzett 
információk alapján a fentiekre vonatkozó 
tudnivalókat ismételten összefoglaljuk : 

Ipari jogositványok 
bejelentése 

1930. IV. tc. végrehajtása tárgyában 
kiadott rendelet értelmében április 30 nap- 
jáig bejelentést kell tenni az összes iparo- 
soknak és kereskedőknek, szóval mindazok- 
nak, akik ipari jogositvánnyal rendelkeznek 

TÁRI KIRTHEoYI8ŐG MEGMmg 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
város és vidéke közönségét, hogy a 
vasuti vendéglő nyári kerthelyi- 
ségét május 1-én megnyitom. 
Esténkint BRISA cígányzenekara 
muzsikál. Szives pártfogást kér 

MIGORI JIN05 rawti. vandéylós. [ 

annak megállapitása céljából, hogy az ille- 
tők a zsidőtörvény hatálya alá tartoznak-e, 
vagy nem, Ez a bejelentés a könyvkeres- 
kedésben kapható nyomtatványon történik. 
A kitöltött és aláirt nyomtatványt az ipar- 
ügyi előadónál kell beszolgáltatni az ipar- 
igazolvány egyidejü felmutatása mellett. Az 
iparigazolvány nélkül ipari vagy kereskedelmi 
tevékenységet folytató egyének szintén kö- 
telesek ezt a bejelentést megtenni. Akinek 
több ipari jogositványa van, minden egyes 
ipari jogositványról külön köteles bejelentést 
tenni. Társas cégek a cég minden egyes 

ze 

AR kereskedőket és iparosokat terhel belielentési kötelezettségsekk 
tágjára vohnatkozólag külön nyomtatványt 
kötelesek kiállitani. Részvénytársaságok és szövetkezetek az igazgatóság és felügyelő 
bi ottság minden egyes tagjáról külön be- 
jelentést tesznek. Azok, akik nem tartoz- 

ményt igazolni kötelesek. Az 
szükséges anyakönyvi 
anyakönyvi hivatal dijmentesen állitja ki, a 
lelkészi hivataloknál pedig 1 P kiállitási 
dijat kell ftizetni. Azoknál, akik 1894 ellőtt. 
születtek, a keresztyén származás igazolá- 
sára általában elegendő saját születési anya- 
könyvi kivonatuk. A későbbi időpontban 
született egyének ezenkivül apjuk és anyjuk 
születési anyakönyvi kivonatát kötelesek még 
beszerezni. Azok, akik a visszatérés után 
kaptak ipari jogositványt, keresztyén szár- 
mazásukat okmányokkal ujra nem kötelesek 

igazoláshoz 

igazolni. 

Értelmiségi alkalmazrottak 
bejelentése 

Ugyancsak ápr. 30-ig kell bejelenteni- 
az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott 
alkalmazottakat is. Ezen bejelentés postán 
küldendő el az Értelmiségi Munkanélküliség 

c.) A szükséges nyomtatványok kizárólag az 
iparügyi előadónál kaphatók. Hogy ki tekin- 

tendő értelmiségi munkakörüű alkalmazottnak, 
kétség esetén ezt szintén közli a városhá- 
zán az iparügyi előadó. e 

Aki vásárokon, vagy piacon akar áru- 

radék csak azokra az ipari jogositvá- 

jus 1-től kezdve vásárokon és piacokon csak 
azok árusithatnak, akiknek iparigazolványa 
uj módon záradékolva van. lz 

Aprőóőhirdetéselk 
Tüzifát szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Gróf Tisza István-ut (volt Gesztí-ut) 
TTelefonsz. 2-0 

Egy fiut tanulónak felvesz. Apter uri- 
szabó. Toldi-tér 5. 3-3 

Eladó azonnal szabadkézből Tompa- 
utca 14. sz. ház. U. o. bontásból kikerült 
használt tégla, vályog, ajtók, ablakok, épület- 
fák cseréppel azonnal eladók. 3-5 

Széchenyi kertben egy kis hold vete- 
ményes és gyümölcsös eladó. Ért. lehet 

3-3 
Tanulót fizetéssel felvesz Karancsi Já- 

nos, szobafestő,. Honvéd-utca 74. 4-0 
Egy 3 szobás magánház vizvezetékes, 

modern türdőszobával kiadó. Bődi Endre bá- 
dogos. 2-2 

A Központi kávéházba takaritónő és 
mindenesleány felvétetik május 1-re. 2.2 

Elveszett a nagyvásáron egy nagy zseb- 
bőrtárca Albert Lajos névre szóló iratokkal. 
Megtaláló kiadóhivatalunkban nagy jutalom- 
ban részesül. 2-2 

A Füveskertben, Béla király-u. 37 szám 
alatti 400 négyszögölön épült jókarban levő 
lakóház jutányosan eladó. Érdeklődni Ba- 
gossy Sándor úriszabónál. 2-3 

Cser és bükkfa, kőrisfa talp és forgács, 
kocsi rud, faszén, állandóan kapható Szathmá- 
rynál, Városi Fatelepen. 2— 

Butorozott szoba előszobával, különbe- 
járattal kiadó, Vécsey-utca 61.. 2-2 

Eladó 6000 drb. prima vályog, 800 drb. 
Bohn-cserép és egyéb fedél-anyag. Füves- 
kert 34. sz. Solyom-szatócsűzlet. 2-0 

Pálinkafőző üst 80. Itr. teljes felszere- 
léssel eladó. Patai-ut 20. sz. 33 

Egy utcai szoba, konyha azonnalra ki- 
adó. Arany-utca 19. sz: 

Eladó egy strái- és egy paraszt-kocsi. 
Toldi-tér 19. 

zmakaromza 

alatt. 

szerezhetők. Kisialudi-utca 27. sz. alatt. 
2 szoba, konyha, kamarás lakás azon- 

nalra kiadó. Ért. Bocskay-utca 40. sz. 
Eladó 200 liter ó bor, kisebb tételekben - 

is. Bereczky Sándor, Horthy Miklós-ut 7. 

A ret. egyháznak 18 hold szántóföldje 

tekezni lehet a gondnoki szobába. 

1-re. Hitler Adolf-utca 63. 

Bérkocsi lóval, engedéllyel, teljes felsze- 
reléssel eladó. Kalmár Sándor 10-es számu 
bérkocsis. 

Eladó 1 drb. 180 cm.-es üvegajtó tok- 

Bercsényi utca 19a. sz. Id. Molnár Lajosnál. 
Jó karban levő tüzhelyet keresek meg- 

vételre. Cim a kiadó hivatalban. 
Eladó egy 3 plus 1 lámpás jó hangu 

rádió és egy jókarban levő bicikli Hitler 
Adolf-ut 47. s 

Kiadó lakások : Kisfaludi-utca 1. szám 
alatt 2 szobás udvari lakás, a Horthy Miklós 
ut 34. szám alatt 1 üzlethelyiség lakással, 
vagy anélkül is, 2 egyszobás lakás mellék- 
belyiséggel május 1-re vagy azonnalra. 

- A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, 

aranyosbarna szinét. 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVII 

nak a zsidőtörvény hatálya alá, ezt a körül- 

kivonatokat állami 

kormánybiztosához (Budapest, Klotild-u. 10. 

Vásári árusitás engedélyezése 

sitani, annak ipari jogositványát záradékol- 
tatni kell. Az eziránti kérelmek az iparügyis 
előadónál élőszóval is előterjeszthetők. A zá- 

nyokra vezethető rá, melynek tulajdonosai 
nem esnek a zsidótörvény hatálya alá. Má- 

Utcai lakás kiadó. Vécsei-utca 10. szám 

Magas Boker- és Futóró-zsák még be- 

az Ebelybe kiadó felesbe vagy árendába. Ér- 

Két utcai szoba butorozva kiadó május 

kal, 2 drb. 1 mFes ablak, 1 mázsa széna: 

valamint szép, 


